
                              รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  
                                สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ประจำปี  พ.ศ. ๒๕63 

วันพุธที่  30  เดือน ธันวาคม พ.ศ. 2563  เวลา 10.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

.................................................. 
 
 

ผูม้าประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบรรยงค์    บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ บรรยงค์   บุญอินทร์  

๒ นายทวีศักดิ์     ชูหนู รองประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ทวีศักดิ์    ชูหนู  

๓ นายเฉลิมวุฒิ    สอนเพ็ชร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเขต ๑           -  

๔ นายวิมล        สื่อมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ วิมล     สื่อมโนธรรม  

๕ นายบุญรับ     แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บุญรับ     แท้นทอง  

๖ นายบัญชา     คงศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๑ บัญชา     คงศิริ  

๗ นางวารุณี      แก้วจันทร์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ วารุณี      แก้วจันทร์  

๘ นางจินตนา    นุ้ยลำพูน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ จินตนา    นุ้ยลำพูน  

9 นายสิทธิชัย    มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เขต ๒ สิทธิชัย    มีศร ี  

๑0 นายประเทพ   ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ประเทพ   ทองศิริ  

     

 
ผูเ้ข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุกิจจา     สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ สุกิจจา   สถิตเสถียร  

2 นายวรรณไชย  เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วรรณไชย  เลี้ยงสกุล  

3 นายวันชัย      สวัสดโิกมล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วันชัย     สวัสดโิกมล  

4 นางวราภรณ์   เกษเพชร ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ วราภรณ์   เกษเพชร  

5 นายประพจน์  เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ ประพจน์  เพ็งจันทร์  

6 นายธนภัทร     ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาล ธนภัทร     ตรีทัศน ์  

7 นายประพจน์   พงศ์พลิศร นักวิชาการเงินและบัญชี ประพจน์   พงศ์พลิศร  

8 น.ส.เลิศลักษณ์    สมแก้ว เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน เลิศลักษณ์   สมแก้ว  

9. นายชัยวัฒน์      บุญช่วย ผู้ช่วยนายช่างโยธา ชัยวัฒน์     บุญช่วย  

10. นางสุมาลี          ฉลาด คนงานทั่วไป  (แม่บ้าน) สุมาลี        ฉลาด  

11. นายสมศักดิ์       สิทธิชัย พนักงานจ้างทั่วไป สมศักดิ์      สิทธิชัย  

12. นายณรงศักดิ์     วงษ์คุ้ม พนักงานจ้างทั่วไป ณรงศักดิ์     วงษ์คุ้ม  

 



 ๒ 
 

เมื่อถึงเวลา 10.00 น. นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  ได้ให้สัญญาณ
เรียกสมาชิกสภาเทศบาลเข้าห้องประชุม นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบเชิญ
นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ  เริ่มการ
ประชุมตามระเบียบวาระ  

 

นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ขอกราบสวัสดีเพื่อนสมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน
ครับ ตามท่ีสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   ได้กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบล
คลองปราบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่  1 – 30  ธันวาคม 2563  เป็นต้นไป
นั้น สภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  จึงขอเรียนเชิญท่านเข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2563 ในวันพุธที่  30 ธันวาคม  
2563  เวลา  10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ โดยพร้อมเพรียง
กัน  ซึ่งวันนี้มีระเบียบวาระการประชุมสภา ทั้งหมด 6 วาระครับ ต่อไปผมจะขอ
ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1           เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  1.1 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 –  

 2565) ประจำปี 2563 วันนั้นก็ได้มีการประชุมแผน โครงการที่ไม่ได้ดำเนินการ
เจ้าหน้าที่ก็ได้ชี้แจงให้คณะกรรมการรับทราบแล้วครับ และโครงการที่ดำเนินการ
เจ้าหน้าที่ก็ได้ชี้แจงให้ทราบไปแล้วครับ ผมขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบครับ ต่อไปเป็น
ระเบียบวาระท่ี 2 ครับ 
  

ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภา 

 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2563  เมื่อวันเสาร์ที่  26  เดือน กันยายน พ.ศ. 2563 

  สำนารายงานการประชุมเลขาก็ได้แจกสมาชิกทุกท่านแล้วนะครับ สมาชิกจะแก้ไข
ข้อความใด ขอเชิญครับ  ขอเชิญเลขาประพจน์  เพ็งจันทร์  ครับ 

 

นายประพจน์  เพ็งจันทร์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
  เรียนท่านประธานสภา สมาชิก คณะผู้บริหาร ผมนายประพจน์  เพ็งจันทร์  
เลขานุการนายกเทศมนตรี ขอแก้ไข  
 - หน้า 13 บรรทัดที่ 29 ข้อความเดมิ “งบประมาณท่ีตั้งไว้ 784,200 บาท  
(เจ็ดแสนสี่หมื่นแปดพันสองร้อยบาทถ้วน) ” ข้อความใหม่ “งบประมาณที่ตั้งไว้ 
784,200 บาท  (เจ็ดแสนแปดหมื่นสี่พันสองร้อยบาทถ้วน) ” 
 - หน้า 14 บรรทัดที่ 7 ข้อความเดิม “ งบประมาณท่ีตั้งไว้  67,600 บาท     
(หกแสนเจ็ดพันหกร้อยบาทถ้วน) ”ข้อความใหม่ “งบประมาณท่ีตั้งไว้ 67,600 บาท    
(หกหมื่นเจ็ดพันหกร้อยบาทถ้วน) ” 
 - หน้า 14 บรรทัดที่ 24 ข้อความเดิม  “ คงเหลือหลังโอน 18,650 บาท    
(หนึ่งหมื่นหกร้อยห้าสิบบาทถ้วน) ” ข้อความใหม่ “คงเหลือหลังโอน  18,650 บาท 
(หนึ่งหมื่นแปดพันหกร้อยห้าสิบบาทถ้วน) ” 

 
    



 ๓ 
นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ครับมีไหมครับ   ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับ   สมาชิกท่านใดเห็นชอบ
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ  สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 2 
ประจำปี พ.ศ. 2563  เมื่อวันเสาร์ที่ 26 เดือน กันยายน พ.ศ.2563 ได้โปรด 
ยกมือครับ  

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล          เห็นชอบ...........9...........เสียง 
                                                          ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                          งดออกเสียง.......-............เสียง 
 

   ครับต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 
 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทู้ถาม 
  - ไม่มีนะครับ -   
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มีนะครับ -   

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1 ขอความเห็นชอบร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและ
การปรึกษาของเทศบาลตำบลคลองปราบ  ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ  

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

  ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  
ระเบยีบวาระที่ 5 ข้อ 5.1 ขอความเห็นชอบร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟัง
การประชุมและการปรึกษาของเทศบาลตำบลคลองปราบ ด้วยจังหวัดได้รับแจ้งจาก
กระทรวงมหาดไทยว่า ได้รับแจ้งจากคณะกรรมาธิการการพัฒนาการเมืองและการมีส่วน
ร่วมของประชาชน วุฒิสภา เสนอแนะให้ขอความร่วมมือสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พิจารณาดำเนินการตามความเหมาะสม เพ่ือให้ประชาชนสามารถเข้าฟังการประชุมสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกระดับ ได้แก่ สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด สภาเทศบาล 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบล สภาเมืองพัทยา และสภากรุงเทพมหานคร เพ่ือเปิดโอกาส
ให้ประชาชนแสดงความคิดเห็น สะท้อนปัญหาความต้องการของชุมชนท้องถิ่น และมีส่วน
ร่วมในการพัฒนาท้องถิ่น รวมทั้งส่งเสริมให้ประชาชนมีสำนึกและรักถ่ินฐานบ้านเกิดของ
ตนเอง และมีความตื่นตัวในการรักชาติบ้านเมืองซึ่งสอดคล้องกับแผนการปฏิรูปประเทศ
ด้านการเมือง ในส่วนที่เกี่ยวกับประเด็นการปฏิรูปที่ 3 การกระจายอำนาจการปกคราอง
ส่วนท้องถิ่น และการจัดสรรทรัพยากรที่เป็นธรรมพันธกิจที่ 3 การมีส่วนร่วมของ
ประชาชนและชุมชนในการพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเป็นไปตามเจตนารมณ์
ที่ให้มีการจัดการปกครองส่วนท้องถิ่น หมวด 14 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาญาจักรไทย 
อันจะนำไปสู่การพัฒนาการเมือง และการมีส่วนร่วมของประชาชนในระบอประชาธิปไตย
อันมีพระมหากษัตริย์ทางเป็นประมุข  
 ดังนั้น เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย จึงขอให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นดำเนินการให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 117  



 ๔ 
วรรคสี่ โดยให้สภาท้องถิ่นกำหนดระเบียบเกี่ยวกับการอนุญาตให้ประชาชนเข้าฟังการ
ประชุมและการปรึกษาของสภาท้องถิ่น รวมทั้งขอให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุก
แห่งประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับกำหนดการประชุมสภาท้องถิ่น  กระผมขอเสนอ 
ร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ  ด้วยสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ได้พิจารณาในการประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่  ๔ เมื่อวันที่  30 ธันวาคม ๒๕๖๓ กำหนดระเบียบว่าด้วยการให้
ประชาชนเข้าฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เพ่ือให้
เป็นไปตามข้อ ๑๑๗ วรรคสี่ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  โดยวาง
ระเบียบไว้ดังนี้  
 ข้อ ๑ ผู้ประสงค์จะเข้าฟังการประชุมต้องทำหนังสือขออนุญาตเข้าฟังการประชุม 
และลงลายมือชื่อผู้ขอเข้าฟังการประชุมยื่นต่อประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
เพ่ือพิจารณาอนุญาต โดยยื่นล่วงหน้าก่อนวันประชุมสภาเทศบาล ไม่น้อยกว่า  ๑  วัน  
เมื่อประธานสภาอนุญาตแล้วให้ผู้ประสงค์ เข้าฟังการประชุมได ้ 
 กรณีท่ีมีผู้ขอเข้าฟังการประชุมเป็นหมู่คณะอาจให้ผู้แทนของหมู่คณะนั้นเป็นผู้ขอ
อนุญาตก็ได้   ทั้งนี้ต้องระบุถึงจำนวนและรายชื่อผู้ที่จะเข้าฟังการประชุมด้วย  
 กรณีที่มีประชาชนยื่นความประสงค์ขอเข้าฟังการประชุมจำนวนมาก และไม่
สามารถจัดให้ ประชาชนเข้ารับฟังการประชุมได้ทั้งหมด ให้ประธานสภาเทศบาลตำบล
คลองปราบ พิจารณาอนุญาต  ให้บุคคลหรือคณะบุคคลเข้าฟังการประชุมตามที่
เห็นสมควร หรืออาจจัดให้ประชาชนรับฟังการประชุมภายนอกห้องประชุมหรือใน
บริเวณใกล้เคียงโดยแจ้งให้ผู้ประสงค์ขอเข้าฟังการประชุมทราบ  

    ข้อ ๒ ผู้เข้าฟังการประชุมต้องปฏิบัติ ดังนี้  
 (๑) แตง่กายสุภาพเรียบร้อย  
  (๒) นั่งหรืออยู่ประจำในที่ท่ีจัดไว้สำหรับผู้เข้าฟังการประชุม  

(๓) ต้องประพฤติตนให้เรียบร้อย ไม่แสดงกิริยาอาการที่กระทำให้เสื่อมเกียรติของที่
ประชุม หรือก่อกวนความสงบเรียบร้อย ไม่พูดจา สนทนา ส่งเสียง หรือกระทำการใดๆ 
อันเป็นการรบกวนการประชุม  
(๔) ไม่ใช้เครื่องมือสื่อสาร อุปกรณ์ถ่ายภาพ บันทึกเสียง วิทยุ-เทป หรืออุปกรณ์อ่ืนใดที่ 
อาจรบกวนการประชุมได้  

  (๕) ไม่นำอาวุธหรือสิ่งเทียมอาวุธเข้าไปในห้องประชุม  
  (๖) ไม่นำอาหารหรือเครื่องดื่มเข้าไปหรือรับประทานในห้องประชุม  

(๗) ต้องเชื่อฟังและปฏิบัติตามคำสั่งของประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบที่สั่งโดย
ชอบด้วยกฎหมาย   

   ข้อ ๓ ให้เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบดำเนินการ ดังนี้  
  (๑) จัดทำแบบคำร้องขอเข้าฟังการประชุมไว้เพ่ืออำนวยความสะดวกแก่ประชาชน   

(๒) รวบรวมคำร้องขอเข้าฟังการประชุมเสนอให้ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
พิจารณาอนุญาต และแจ้งผู้ขอเข้าฟังการประชุมทราบ  

  (๓) จัดที่นั่งและอำนวยความสะดวกแก่ผู้เข้าฟังการประชุมตามความเหมาะสม      

                                       ประกาศ ณ วันที่ 30 ธันวาคม พ.ศ.๒๕63  
 กระผมจึงขอเสนอร่าง  ระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมแลก
ปรึกษาของสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ เพ่ือสภาพิจารณาให้ความเห็นชอบครับ 



 ๕ 
 
นายบรรยงค์ บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

 ขอบคุณมากครับ ท่านนายก มีท่านใดจะซักถามไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมครับ  สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบ ร่างระเบียบว่าด้วยการให้ประชาชน
เข้าฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ ได้โปรดยกมือขึ้น
ครับ 
 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ.........9...........เสียง 
                                                       ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                       งดออกเสียง........-…........เสียง 
 

  ครับต่อไปเป็นวาระที่   5.2  ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมประจำปีงบประมาณ 
2564 จำนวน 4 โครงการ (เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 4) พ.ศ.2561 ข้อ 89 ) ขอเชิญท่านนายก
นำเสนอ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

 ครับท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ระเบียบวาระที่ 5  เนื่องจากโรงเรียนบ้านหนองปลิงนั้นเป็นพ้ืนที่ว่างเปล่าและทางเขต
การศึกษาที่ 3 ซึ่งเป็นที่และพ้ืนที่โรงเรียนบ้านหนองปลิง ไม่ได้ใช้ประโยชน์ในพ้ืนที่ จึงได้
ส่งคืนพ้ืนที่ให้กับกรมธนารักษ์ ทางผมเองเห็นว่าเป็นพ้ืนที่ว่างเปล่าและสามารถใช้
ประโยชน์กับประชาชนตำบลคลองปราบ  จึงขออนุญาตใช้พ้ืนที่ทั้งหมด โดยจะปรับปรุง
และพัฒนาใช้เป็นศูนย์กีฬา และที่พักผ่อนหย่อนใจ จากประชาชนในตำบลคลองปราบ  
ในพ้ืนที่ได้สร้างสนามหญ้าเทียมไปแล้ว 1 สนาม ซึ่งปัจจุบันที่สนามหญ้าเทียมสำหรับการ
เล่นฟุตบอลเป็นที่นิยมกันมาก ผมเองเลยได้ขอสนับสนุนเงินจากกองทุนพัฒนาพ้ืนที่รอบ
เหมืองแร่มาสร้างสนามหญ้าเทียมในพ้ืนที่ โรงเรียนหนองปลิงพร้อมหลังคาโดม ซึ่งอยู่
ในช่วงของการประมาณราคากลางในระบบอยู่ เพราะราคาเกินสองล้านบาท  ซึ่งสนาม
หญ้าเทียมสามารถสร้างรายได้ให้แก่ศูนย์กีฬาตำบลคลองปราบ ได้และทำให้ประชาชนใน
พ้ืนที่ตำบลคลองปราบได้มีรายได้ ถ้ามีการเปิดสนามให้มีการแข่งขัน ในการเช่าสนาม
โดยทั่วไปหรือหลายพ้ืนที่ในจังหวัดสุราษฎร์ธานี ก็มีการเก็บชั่วโมงละหลายร้อยบาท     
นะครับ  และเมื่อได้ดำเนินการเสนอโครงการ ผมจะดำเนินการที่ละโครงการ จะเป็นการ
ปรับพ้ืนที่ ปรับปรุง สร้างความสวยงามและเป็นที่พักผ่อนหย่อนใจ และเป็นที่ออกกำลัง
กายของประชาชนในตำบลคลองปราบ รายได้ที่จะได้ส่วนหนึ่งก็มาจากสนามหญ้าเทียมที่
ผมได้เรียนนำไปแล้วว่า ผมจะดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการศูนย์กีฬาของตำบลคลอง
ปราบ ที่นำเสนอโครงการทั้ง 4 โครงการ ณ วันนี้เป็นโครงการที่มีความสำคัญและ
เกี่ยวเนื่องและเกี่ยวโยงกับสนามหญ้าเทียม และพ้ืนที่ในโรงเรียนบ้านหนองปลิง ซึ่ง
จะต้องขออนุญาตทางสภานำเสนอและพิจารณา ทำแบบแปลนทั้ง 4 โครงการ ให้กับทาง
สภาเป็นผู้พิจารณา ซึ่งสนามที่จะสร้างก็เป็นสนามหญ้าอีก 1 สนาม เพ่ือเป็นสนามซ้อม
และใช้ได้อีกสนาม พร้อมด้วยปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณรอบ ๆ สนามฟุตบอลอีกด้วย และ
พร้อมด้วยห้องน้ำ เพ่ือรองรับนักกีฬาที่จะใช้สนามดังกล่าวด้วย และพร้อมด้วยห้อง
เปลี่ยนเสื้อผ้า  และมีถนนรอบสนามซึ่งใช้เป็นทางเข้า-ออก ในพื้นที่ดังกล่าว ก็ถือว่าทั้ง 4 



 ๖ 
โครงการ ผมตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน และทางเทศบาลตำบลคลองปราบจะนำแบบ
และเสนออยู่ในมือของท่าน ได้นำเสนอในสภาแห่งนี้ทั้ง 4 โครงการ ซึ่งกระผมเองจะ
นำเสนอให้สภาพิจารณาที่ละโครงการครับ 
 ข้อ 5.2.1 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานศาสนา วัฒนธรรม และ
นันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างสนามฟุตบอลขนาด 7 คน ศูนย์กีฬา
เทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง  ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี  โดยมีความกว้าง 33.00 เมตร  ความยาว 53.00 เมตร      
งบประมาณ 1,100,000.-บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสนบาทถ้วน)  รายละเอียดตามแบบ
แปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 
2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 3/2563  หน้าที่ 5 ลำดับที่  2   
 เพ่ือให้ประชาชนในตำบลคลองปราบ ได้มีสนามฟุตบอลเป็นสถานที่สำหรับเล่น
กีฬาฟุตบอล ฝึกทักษะกีฬา ออกกำลังกาย ส่งเสริมความเป็นเลิศด้านกีฬา ทำกิจกรรม
นันทนาการ ส่งเสริมเด็กและเยาวชนให้มีความสนใจเล่นกีฬา หลีกเลี่ยงปัญหายาเสพติด 
ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมด้านกีฬาและนันทนาการ  ส่งเสริมด้านการท่องเที่ยว  อีกท้ัง
เป็นสถานที่พักผ่อนหย่อนใจของประชาชน ทำให้ประชาชนหันมาดูแลสุขภาพมากข้ึน 
เนื่องจากมีสถานที่รองรับการออกกำลังกาย ตลอดจนมีสถานที่สำหรับจัดกิจกรรมต่าง ๆ 
ได้ตามความเหมาะสม  เพ่ือก่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่น และรองรับการ
จัดการแข่งขันกีฬาฟุตบอลในระดับตำบลและในระดับอื่นๆ ในระดับที่สูงขึน้อีกต่อไป  
  ( เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ให้กระทำได้เฉพาะ
กิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการ
ชุมชน และสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หรือกิจการ ที่จัดทำขึ้นเพ่ือ บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมายกำหนด โดยคำนึงถึง
ฐานะการเงินการคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเสถียรภาพในระยะยาว ซึ่ง
เทศบาลตำบลคลองปราบมีเงินสะสมคงเหลือที่นำไปบริหารได้ ณ วันที่ 22  ธันวาคม 
2563 จำนวน 2,554,949.09  บาท (สองล้านห้าแสนห้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยสี่สิบเก้า
บาทเก้าสตางค์)  
  ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุดที่ มท 0808.2/ว 7272 ลง
วันที่ 26 ธันวาคม 2560 เรื่องแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเพ่ือสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสร้างความเข้มแข็งให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ข้อ 2.1.3.3 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำเงินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อำนาจหน้าที่เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนโดยให้ความสำคัญกับ
โครงการ ดังนี้    (1) ด้านโครงการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เช่น ก่อสร้างถนน ก่อสร้าง
ระบบระบายน้ำ ก่อสร้างสวนสาธารณะ ก่อสร้างสนามกีฬา  (8) ด้านสนับสนุนการ
ท่องเที่ยวในเขตองค์กรปกรองส่วนท้องถิ่น เช่น ก่อสร้างห้องสุขา ก่อสร้างถนนไปแหล่ง
ท่องเที่ยว  (9) การจัดให้มีการบำรุงสนามกีฬาหรือสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ และตาม
พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน



 ๗ 
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2542 มาตรา 16 ให้เทศบาล เมืองพัทยา และองค์การบริหารส่วน
ตำบลมีอำนาจหน้าที่ในการจัดระบบบริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนใน
ท้องถิ่นของตนเอง ดังนี้ (5) การสาธารณูปการ (8) การส่งเสริมการท่องเที่ยว (13)การ
จัดให้มีและบำรุงรักษาสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ  (14) การส่งเสริมกีฬา    จึงขอให้สภา
พิจารณาอนุมัติโครงการดังกล่าวด้วยครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับ ขอบคุณมากครับ ท่านนายกครับ  มีสมาชิกท่านใดจะซักถามบ้างไหมครับ ถ้า
มีขอเชิญครับ  ขอเชิญนายประเทพ  ทองศิริ   
 

นายประเทพ  ทองศิริ เลขานุการสภาเทศบาล 
 เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกรวมถึงผู้เข้าร่วมประชุมทุก    
ท่านครับ  กระผมนายประเทพ  ทองศิริ   ไม่ติดขัดเรื่องใดครับ เห็นด้วย แต่สงสัยในเรื่อง
สถานที่ครับเห็นว่าเป็นที่กรมธนารักษ์ มีหนังสือยินยอมมาให้ไหมครับสมมติว่าเราไปทำ
แล้วจะมีความผิดไหมครับ ในข้อนี้ครับ  ขอบคุณมากครับ  
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
 ครับขอบคุณท่านสมาชิกครับ พื้นที่โรงเรียนบ้านหนองปลิง กระผมเองก็ขออนุญาต
พ้ืนที่แล้วก็มีหนังสืออนุญาตให้ใช้พ้ืนที่ ซึ่งที่ดำเนินการสร้างสนามหญ้าเทียมไปแล้วต้องมี
หนังสือยินยอม ซึ่งผู้ว่าเป็นผู้อนุญาต  ซึ่งกระผมเองก็ได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้วครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ขอบคุณมากครับ ท่านอ่ืนมีใครจะอภิปรายอีกไหมครับ ขอเชิญท่านบุญรับ       
แท้นทอง  ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 ครับ เรียนท่านประธานและเพ่ือนสมาชิก และคณะผู้บริหาร โครงการที่ท่านนายก
นำเสนอผมก็เห็นด้วย ขอฝากอีกสักเรื่อง เรื่องจัดทำแผนที่ที่จะวางจุดห้องน้ำ ถนน และ
สนามหญ้าเทียม สนามฟุตบอล เห็นพ้ืนที่แล้วก็มีไม่มาก แต่จะฝากว่าช่วยสร้างให้
เหมาะสมกับพ้ืนที่   และอย่าให้มีที่ว่างเยอะต่อไปเราจะมีอะไรไปลงอีก เผื่อพ้ืนที่ไว้ ครับ
ผมขอฝากไว้แค่นี้ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอบคุณมากครับ มีใครจะซักถามในประเด็นนี้นะครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม แผนงานศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่ งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างสนามฟุตบอลขนาด 7 คน ศูนย์
กีฬาเทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1   บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้าน
นาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยมีความกว้าง 33.00 เมตร ความยาว 53.00 เมตร 
งบประมาณ 1,100,000.-บาท (หนึ่งล้านหนึ่งแสนบาทถ้วน)  รายละเอียดตามแบบ
แปลนทีเ่ทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  ได้โปรดยกมือขึ้นครับ 

 



 ๘ 
มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ..........9............เสียง 
                                                       ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                       งดออกเสียง........-…........เสียง 

ครับต่อไปข้อ 5.2.2 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม แผนงานศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าบำรุงรักษาปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   โครงการปรับปรุงห้องน้ำ - ห้อง
แต่งตัว ศูนย์กีฬาเทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1  บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร  จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยมีรายละเอียดโครงการดังนี้   ห้องแต่งตัว
หญิง จำนวน  1  ห้อง ห้องแต่งตัวชาย จำนวน  1  ห้อง ห้องน้ำหญิง จำนวน  4  หอ้ง 
ห้องน้ำชาย จำนวน 3 ห้องงบประมาณ 500,000 บาท (ห้าแสนบาทถ้วน)  รายละเอียด
ตามแบบแปลนทีเ่ทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

  ครับข้อ 5.2.2  ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม แผนงานศาสนา วัฒนธรรม และ
นันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
บำรุงรักษาปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   โครงการปรับปรุงห้องน้ำ - ห้องแต่งตัว ศูนย์
กีฬาเทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1  บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ   อำเภอบ้าน 
นาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยมีรายละเอียดโครงการดังนี้   ห้องแต่งตัวหญิง จำนวน      
1  ห้อง ห้องแต่งตัวชาย จำนวน  1  ห้อง ห้องน้ำหญิง จำนวน  4  ห้อง ห้องน้ำชาย 
จำนวน  3 ห้องงบประมาณ  500,000 บาท      (ห้าแสนบาทถ้วน)  รายละเอียดตาม
แบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 
– 2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 3/2563 หน้าที่  5 ลำดับที่  1   

   เนื่องจากเดิมเป็นอาคารโรงอาหารที่มีห้องน้ำอยู่ด้านหลัง ซึ่งไม่ได้ใช้งานมานานจึง
มีทำให้สภาพเก่าและทรุดโทรมมาก อุปกรณ์ชำรุดไม่สามารถใช้งานได้   ทำให้ไม่สะดวก
สำหรับผู้มาใช้บริการในศูนย์กีฬา  จึงต้องทำการปรับปรุงให้มีห้องน้ำหญิง-ชาย  ห้อง
แต่งตัวชายหญิง เพ่ือให้มีความพร้อม และอำนวยความสะดวกสำหรับนักกีฬา และ
ประชาชนทั่วไป ที่มาใช้บริการในศูนย์กีฬาเทศบาลตำบลคลองปราบ เป็นการส่งเสริม
สนับสนุนกิจกรรมด้านกีฬาและนันทนาการ  ส่งเสริมด้านการท่องเที่ยว  เพ่ือก่อให้เกิด
ประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่น 
   เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิก
จ่ายเงิน  การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น  อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ให้
กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับ
ด้านการบริการชุมชน และสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น หรือกิจการ ที่จัดทำขึ้นเพ่ือ บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้อง
เป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมายกำหนด โดย
คำนึงถึงฐานะการเงินการคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเสถียรภาพในระยะ
ยาว ซึ่งเทศบาลตำบลคลองปราบมีเงินสะสมคงเหลือที่นำไปบริหารได้ ณ วันที่ 22  



 ๙ 
ธันวาคม 2563 จำนวน 2,554,949.09  บาท  (สองล้านห้าแสนห้าหมื่นสี่พันเก้า
ร้อยสี่สิบเก้าบาทเก้าสตางค์) 
  ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุดที่ มท 0808.2/ว 7272 ลง
วันที่ 26 ธันวาคม 2560 เรื่องแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเพ่ือสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสร้างความเข้มแข็งให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ข้อ 2.1.3.3 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำเงินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อำนาจหน้าที่เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนโดยให้ความสำคัญกับ
โครงการ ดังนี้     (1) ด้านโครงการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เช่น ก่อสร้างถนน ก่อสร้าง
ระบบระบายน้ำ ก่อสร้างสวนสาธารณะ ก่อสร้างสนามกีฬา   (8) ด้านสนับสนุนการ
ท่องเที่ยวในเขตองค์กรปกรองส่วนท้องถิ่น เช่น ก่อสร้างห้องสุขา ก่อสร้างถนนไปแหล่ง
ท่องเที่ยว (9) การจัดให้มีการบำรุงสนามกีฬาหรือสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ และตาม
พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.2542 มาตรา 16 ให้เทศบาล เมืองพัทยา และองค์การบริหารส่วนตำบลมี
อำนาจหน้าที่ในการจัดระบบบริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นของ
ตนเอง ดังนี้ (5) การสาธารณูปการ (8) การส่งเสริมการท่องเที่ยว (13) การจัดให้มีและ
บำรุงรักษาสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ (14) การส่งเสริมกีฬา   จึงขอให้สภาพิจารณาอนุมัติ
โครงการดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอบคุณมากครับ มีใครจะซักถามในประเด็นนี้นะครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าบำรุงรักษาปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงห้องน้ำ - ห้อง
แต่งตัว ศูนย์กีฬาเทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1  บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ 
อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด  สุราษฎร์ธานี โดยมีรายละเอียดโครงการดังนี้   ห้องแต่งตัว
หญิง จำนวน  1  ห้อง ห้องแต่งตัวชาย จำนวน  1  ห้อง ห้องน้ำหญิง จำนวน  4  ห้อง 
ห้องน้ ำชาย จำนวน  3 ห้องงบประมาณ 500,000 บาท (ห้าแสนบาทถ้วน)  
รายละเอียดตามแบบแปลนทีเ่ทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  ได้โปรดยกมือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ..........9............เสียง 
                                                       ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
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  ครับต่อไปข้อ 5.2.3 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าบำรุงรักษาปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ ศูนย์กีฬา
เทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยมีรายละเอียดโครงการดังนี้ งานปูอิฐบล๊อคตัวหนอน จำนวน
พ้ืนที่ 200.00 ตารางเมตร งานปูหญ้านวลน้อยพร้อมปรับพ้ืนที่จัดสวน จำนวนพ้ืนที่ 
1,100.00 ตารางเมตร งบประมาณ 490,000.- บาท ( สี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน )  
 



 ๑๐ 
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ขอเชิญท่านนายก
นำเสนอครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

  ครับ ข้อ 5.2.3  ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานศาสนา วัฒนธรรม และ
นันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่า
บำรุงรักษาปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ ศูนย์กีฬาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด  
สุราษฎร์ธานี โดยมีรายละเอียดโครงการดังนี้ งานปูอิฐบล๊อคตัวหนอน จำนวนพ้ืนที่ 
200.00 ตารางเมตร งานปูหญ้านวลน้อยพร้อมปรับพ้ืนที่จัดสวน จำนวนพ้ืนที่  
1,100.00 ตารางเมตร งบประมาณ 490,000.- บาท (สี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ปรากฏในแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 3/2563 หน้าที่ 6 ลำดับที่ 3  

  เพ่ือให้บริเวณภายในศูนย์กีฬาเทศบาลตำบลคลองปราบ  มีทัศนียภาพที่สวยงาม  
เป็นระเบียบเรียบร้อย  เหมาะสำหรับประชาชนมีสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ  และออกกำลัง
กาย รวมทั้งทำกิจกรรมนันทนาการต่าง ๆ เป็นการส่งเสริมสุขภาพของประชาชน เด็กและ
เยาวชนในตำบลคลองปราบ ส่งเสริมสนับสนุนกิจกรรมด้านกีฬาและนันทนาการ  ส่งเสริม
ด้านการท่องเที่ยว  ตลอดจนมีสถานที่รองรับการจัดกิจกรรมต่าง ๆ ได้ตามความ
เหมาะสม เพ่ือก่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่น  
  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ให้กระทำได้เฉพาะ
กิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการ
ชุมชน และสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่ น 
หรือกิจการ ที่จัดทำขึ้นเพ่ือ บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมายกำหนด โดยคำนึงถึง
ฐานะการเงินการคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเสถียรภาพในระยะยาว ซึ่ง
เทศบาลตำบลคลองปราบมีเงินสะสมคงเหลือที่นำไปบริหารได้ ณ วันที่ 22  ธันวาคม 
2563 จำนวน 2,554,949.09  บาท (สองล้านห้าแสนห้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยสี่สิบเก้า
บาทเก้าสตางค์) 
     ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุดที่ มท 0808.2/ว 7272 ลง
วันที่ 26 ธันวาคม 2560 เรื่องแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเพ่ือสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสร้างความเข้มแข็งให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ข้อ 2.1.3.3 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำเงินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อำนาจหน้าที่เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนโดยให้ความสำคัญกับ
โครงการ ดังนี้  (1) ด้านโครงการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เช่น ก่อสร้างถนน ก่อสร้าง
ระบบระบายน้ำ ก่อสร้างสวนสาธารณะ ก่อสร้างสนามกีฬา   (8) ด้านสนับสนุนการ
ท่องเที่ยวในเขตองค์กรปกรองส่วนท้องถิ่น เช่น ก่อสร้างห้องสุขา ก่อสร้างถนนไปแหล่ง
ท่องเที่ยว (9) การจัดให้มีการบำรุงสนามกีฬาหรือสถานที่ พักผ่อนหย่อนใจ และตาม



 ๑๑ 
พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.2542 มาตรา 16 ให้เทศบาล เมืองพัทยา และองค์การบริหารส่วนตำบลมี
อำนาจหน้าที่ในการจัดระบบบริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นของ
ตนเอง ดังนี้ (5) การสาธารณูปการ (8) การส่งเสริมการท่องเที่ยว (13) การจัดให้มีและ
บำรุงรักษาสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ (14) การส่งเสริมกีฬา   จึงขอให้สภาพิจารณาอนุมัติ
โครงการดังกล่าวด้วยครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
 ครับขอบคุณมากครับ มีใครจะซักถามในประเด็นนี้บ้างครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัตใิห้จ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าบำรุงรักษาปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์ ศูนย์กีฬา
เทศบาลตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร 
จังหวัดสุราษฎร์ธานี โดยมีรายละเอียดโครงการดังนี้ งานปูอิฐบล๊อคตัวหนอน จำนวน
พ้ืนที่ 200.00 ตารางเมตร งานปูหญ้านวลน้อยพร้อมปรับพื้นที่จัดสวน จำนวนพื้นที่ 
1,100.00 ตารางเมตร งบประมาณ 490,000.- บาท    (สี่แสนเก้าหมื่นบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ได้โปรดยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ..........9............เสียง 
                                                       ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                       งดออกเสียง........-…........เสียง 
 

  ครับต่อไปข้อ 5.2.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค   โครงการบุกเบิกถนนหินคลุก  ศูนย์กีฬาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง  ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด  
สุราษฎร์ธานี โดยมีความกว้าง 5.00 เมตร ความยาว 465.00 เมตร ความหนา 0.10 
เมตร งบประมาณ 438,000.- บาท (สี่แสนสามหมื่นแปดพันบาทถ้วน) รายละเอียดตาม
แบบแปลนทีเ่ทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  ขอเชิญท่านนายกนำเสนอครับ 

 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 

  ครับ ข้อ 5.2.4 ขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม  แผนงานศาสนา วัฒนธรรม และ
นันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค   โครงการบุกเบิกถนนหินคลุก  ศูนย์กีฬาเทศบาลตำบล
คลองปราบ หมู่ที่  1 บ้านหนองปลิง  ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด        
สุราษฎร์ธานี โดยมีความกว้าง 5.00 เมตร ความยาว 465.00 เมตร ความหนา 0.10 
เมตร งบประมาณ 438,000.- บาท (สี่แสนสามหมื่นแปดพันบาทถ้วน) รายละเอียดตาม
แบบแปลนทีเ่ทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด ปรากฏในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 
– 2565) เพ่ิมเติมครั้งที่ 3/2563 หน้าที่ 6 ลำดับที่ 4   

เนื่องจากพ้ืนที่ในศูนย์กีฬาเดิม ไม่มีถนนภายใน จึงทำการบุกเบิกถนนหินคลุก  
เพ่ือให้มีถนนในการสัญจร และสะดวกสำหรับรถที่ใช้ในการเข้า –  ออก ภายในศูนย์กีฬา
เทศบาลตำบลคลองปราบ  ตลอดจนเป็นการส่งเสริมกิจกรรมด้านการกีฬานันทนาการ    



 ๑๒ 
และด้านการท่องเที่ยวภายในศูนย์กีฬาเทศบาลตำบลคลองปราบได้ครอบคลุมทุก
ด้าน  และเพ่ือก่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่น 
  เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน  การเบิกจ่ายเงิน  การ
ฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน   และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
อาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ให้กระทำได้เฉพาะ
กิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการ
ชุมชน และสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
หรือกิจการ ที่จัดทำขึ้นเพ่ือ บำบัดความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ต้องเป็นไปตาม
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือตามที่กฎหมายกำหนด โดยคำนึงถึง
ฐานะการเงินการคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเสถียรภาพในระยะยาว ซึ่ง
เทศบาลตำบลคลองปราบมีเงินสะสมคงเหลือที่นำไปบริหารได้ ณ วันที่ 22  ธันวาคม 
2563 จำนวน 2,554,949.09  บาท (สองล้านห้าแสนห้าหมื่นสี่พันเก้าร้อยสี่สิบเก้า
บาทเก้าสตางค์) 
 ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุดที่ มท 0808.2/ว 7272 ลง
วันที่ 26 ธันวาคม 2560 เรื่องแนวทางการใช้จ่ายเงินสะสมขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นเพ่ือสนับสนุนนโยบายของรัฐบาลในการสร้างความเข้มแข็งให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ข้อ 2.1.3.3 ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำเงินสะสมไปใช้จ่ายตาม
อำนาจหน้าที่เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนโดยให้ความสำคัญกับ
โครงการ ดังนี้    (1) ด้านโครงการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เช่น ก่อสร้างถนน ก่อสร้าง
ระบบระบายน้ำ ก่อสร้างสวนสาธารณะ ก่อสร้างสนามกีฬา   (8) ด้านสนับสนุนการ
ท่องเที่ยวในเขตองค์กรปกรองส่วนท้องถิ่น เช่น ก่อสร้างห้องสุขา ก่อสร้างถนนไปแหล่ง
ท่องเที่ยว (9) การจัดให้มีการบำรุงสนามกีฬาหรือสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ และตาม
พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ.2542 มาตรา 16 ให้เทศบาล เมืองพัทยา และองค์การบริหารส่วนตำบลมี
อำนาจหน้าที่ในการจัดระบบบริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นของ
ตนเอง ดังนี้ (5) การสาธารณูปการ (8) การส่งเสริมการท่องเที่ยว (13) การจัดให้มีและ
บำรุงรักษาสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ (14) การส่งเสริมกีฬา   จึงขอให้สภาพิจารณาอนุมัติ
โครงการดังกล่าวด้วยครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์ ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ครับขอบคุณมากครับ มีใครจะซักถามในประเด็นนี้บ้างครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที่
ประชุมนะครับ สมาชิกท่านใดอนุมัติให้จ่ายขาดเงินสะสม แผนงานศาสนา วัฒนธรรม 
และนันทนาการ งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค   โครงการบุกเบิกถนนหินคลุก  ศูนย์กีฬาเทศบาล
ตำบลคลองปราบ หมู่ที่ 1 บ้านหนองปลิง  ตำบลคลองปราบ อำเภอบ้านนาสาร จังหวัด  
สุราษฎร์ธานี โดยมีความกว้าง 5.00 เมตร ความยาว 465.00 เมตร ความหนา 0.10 
เมตร งบประมาณ 438,000.- บาท (สี่แสนสามหมื่นแปดพันบาทถ้วน) รายละเอียดตาม
แบบแปลนทีเ่ทศบาลตำบลคลองปราบกำหนด  ได้โปรดยกมือครับ 

 
   



 ๑๓ 
มติที่ประชุม มีสมาชิกสภาเทศบาล       เห็นชอบ..........9............เสียง 
                                                       ไม่เห็นชอบ........-............เสียง 
                                                       งดออกเสียง........-…........เสียง 
 

  ครับก่อนเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืน ๆ ขอพัก 5 นาทีครับ ขณะนี้เวลา 
11.00 น.   เข้าประชุมเวลา 11.05 น. ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ   
  ครับขณะนี้เวลา 11.05 น. ขอดำเนินการประชุมต่อครับ ต่อไปเป็นระเบียบวาระ

ที่ 6 เรื่องอ่ืน ๆ ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

   

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับท่านใดมีอะไรจะ พูดคุยในวาระนี้ขอเชิญครับ  ขอเชิญรองวรรณไชย เลี้ยงสกุล  

ครับ 
 

นายวรรณไชย เลี้ยงสกุล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิกทุกท่านครับ ผมมเีรื่องให้ช่วย

ประชาสัมพันธ์เรื่องทำบุญตักบาตร ทุกปีเราจะจัดสถานที่ให้มาตักบาตรในวันที่ 1 
มกราคม ของทุกปีครับ แต่ปีนี้มีการขอความร่วมมืองดกิจกรรมที่มีคนเยอะครับเนื่องจาก
เป็นการป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ครับ  ปนีี้จึงงดกิจกรรมทำบุญตักบาตร
ครับ  จึงขอให้ท่านช่วยประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้รับทราบด้วยครับ ขอฝากด้วยครับ  
และอีกเรื่องหนึ่งครับช่วงนี้ช่วงหน้าแล้งจะเกิดปัญหาเรื่องไฟไหม้ ถ้าเกิดเหตุการณ์ก็ขอให้
โทรศัพท์แจ้งมานะครับ ส่วนมากสวนยาง หมู่ 3 แถวถนนรถไฟจะเกิดข้ึนทุกปีครับ ขอ
ประชาสัมพันธ์ให้ทราบครับเทศบาลมีเจ้าหน้าที่ มีรถดับเพลิง พร้อมที่จะออกให้บริการ
ครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ท่านใดมีอีกไหมครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ ผมก็มีเรื่องสองเรื่องครับ เรื่องแรกคือเรื่องสระ

น้ำหนองเภาที่ได้ดำเนินการขุด ตอนนี้ผู้รับเหมาก็ยกไปบ้างแล้วไม่ทราบว่าจะดำเนินการ
ต่อหรือว่าอย่างไรครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับรายละเอียดการขุดสระน้ำหนองเภา ผมจะมอบให้ท่านปลัดธนภัทร  ตรีทัศน์ 

เป็นผู้ชี้แจงเวลาระยะดำเนินการ และก็ระเบียบต่าง ๆ ให้สมาชิกได้ทราบ เพื่อที่จะได้
ชี้แจงให้ชาวบ้านทราบครับ 

 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 



 ๑๔ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านปลัดธนภัทร  ตรีทัศน์  ครับ 
 
นายธนภัทร    ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วม

ประชุมทุกท่านครับ ผมนายธนภัทร  ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ ในประเด็น
ของการขุดลอกหนองเภา เทศบาลได้ว่าจ้างผู้รับจ้างดำเนินการซึ่ง โครงการนี้ได้อนุมัติ
ดำเนินการในช่วงปลายหน้าแล้งของปีที่แล้วและก็มาติดฝนตกมาพอดีและก็เกิดพายุหลาย
ลูก ค่อนข้างมีปัญหาพอสมควร คณะกรรมการได้มีการประชุมในการพิจารณาครั้งแรกได้
มีการขยายเวลาตามมาตรการช่วยเหลือผู้ประกอบการ ตามที่มีผลกระทบที่เกิดจากโควิด
ในรอบแรก และก็มาตอนหลังก็มาเจอพายุต่อเนื่อง โครงการทุกโครงการที่ท้องถิ่นได้มี
สัญญากับผู้ว่าจ้าง มันก็ต้องเดินไปตามสัญญา แต่สภาพปัญหาที่เกิดขึ้นของผู้รับจ้างแต่ละ
รายเราต้องพิจารณาตามเหตุผลตามเงื่อนไข ว่าจะมีการแก้ไขอย่างไร ตามหลักเกณฑ์
ทั่วไปคือผู้รับจ้างต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จตามเป้าหมาย โครงการนี้เป้าหมายสำคัญที่
เราต้องพิจารณาคือการขุดลอกหนองเภาให้มีความจุน้ำเพ่ิมขึ้น เนื่องจากในรอบปีที่แล้ว
ปริมาณน้ำที่เก็บไว้ไม่เพียงพอแล้งมาก ก็ถือโอกาสขุดลอกให้ได้พ้ืนที่ในการบรรจุน้ำเพ่ือ
ช่วยเหลือประชาชนในช่วงฤดูแล้งให้มากขึ้น แต่ในขณะนี้ได้ขุดลอกไปได้เกือบ ๆ 50 % 
แล้วก็เกิดน้ำใหญ่มา ช่วงนี้ทราบว่าพ้ืนที่กำลังพิจารณาอยู่ว่าไม่น่าจะให้ดำเนินโครงการนี้
ต่อ เนื่องจากกังวลว่าถ้าให้ผู้รับจ้างสูบน้ำออก แล้วดำเนินการจนแล้วเสร็จตามขัน้ตอน ใน
ส่วนของการปรับจะดำเนินการอย่างไรในกระบวนการของพัสดุก็เป็นส่วนหนึ่ง ถ้าผู้รับจ้าง
ยืนยันจะดำเนินโครงการจะสูบน้ำและจะขุดต่อ ทราบว่าหมู่บ้านน่าจะไม่อนุญาต
เนื่องจากว่าถ้าจะสูบน้ำทิ้ง แล้วก็ขุดต่อ ถ้าไม่มีน้ำมาทดแทนเพ่ิมเติมหลังจากนี้ เป้าหมาย
ที่ เราตั้ งไว้ว่าจะต้องมี พ้ืนที่ เก็บน้ำจำนวนมากขึ้น เพ่ือรองรับภัยแล้ งจะไม่บรรลุ
วัตถุประสงค์ เพราะฉะนั้นเรื่องนี้ต้องอยู่ระหว่างหมู่บ้านว่าเขาจะพิจารณาให้ดำเนินการ
อย่างไร ในส่วนของผู้ว่าจ้าง ในตัวของผมเองเป็นคณะกรรมการตรวจงานจ้าง จะต้องเอา
ข้อมูลมาพิจารณาเพื่อจะดำเนินการไปตามเหตุผลและระเบียบที่เกี่ยวข้องต่อไปครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญนายทวีศักดิ์  ชูหนู  ครับ 
 
นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับท่านประธานครับ ผมอยากทราบว่าตอนนี้ทางผู้รับเหมาได้ติดต่อเทศบาลบ้าง

หรือไม่ครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ  ขอเชิญท่านปลัดธนภัทร  ตรีทัศน์  ครับ 
 

นายธนภัทร    ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับตอนนี้เขาพร้อมที่จะเข้าดำเนินการนะครับ ผู้รับจ้างพร้อมที่จะมาสูบน้ำออก

และก็ขุดต่อ จากการพูดคุยตัวแทนหมู่บ้าน โดยเฉพาะผู้ใหญ่บ้านได้ประสานกับนายกเป็น 
 ประจำ ผมประสานกลับไปว่าการที่จะไม่อนุญาตให้ทำต่อจะต้องมีหนังสือหรือหลักฐานให้

เทศบาลพิจารณาไปตามระเบียบ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 



 ๑๕ 
  ครับขอบคณุมากครับ ขอเชิญนายทวีศักดิ์  ชูหนูครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับมีอีกเรื่องผมอยากถามว่าท่อระบายน้ำข้างศาลาหมู่ที่ 1 ใช้งบอะไรไปซ่อมครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับในส่วนของท่อบริเวณสามแยกบ้านนายแผน ก็ใช้งบกลางในการซ่อมครับ ซึ่ง

เกิดปญัหาในช่วงฝนตกในช่วงนั้นครับ เพ่ือการเร่งด่วนก็ใช้งบกลางในการซ่อมแซม 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครบัขอบคุณมากครับ ขอเชิญนายทวีศักดิ์  ชูหนูครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับผมอยากทราบว่ามันไม่มีเงินประกันสัญญาหรือครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านนายกชี้แจงครับ 
 

นายสุกิจจา  สถิตเสถียร นายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับในส่วนของระเบียบผมขอให้ท่านปลัดชี้แจงให้สมาชิกทราบครับ 
 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านปลัดชี้แจงครับ 
 

นายธนภัทร    ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอทำความเข้าใจเรื่องของการแก้ปัญหาภัยพิบัติครับ  หลังจากท่ีเกิดน้ำหลาก

และน้ำท่วมของหมูที่ 1 ในช่วงที่ผ่านมาเราก็ได้ทำการสำรวจแล้วประมาณการ และ
รายงานท่านนายกทราบ คือการประกันสัญญาโครงการบางโครงการถ้าเกิดมีความ
เสียหายเกิดขึ้น โดยสภาพปกติก็ถือว่าผู้ประกันสัญญาต้องดำเนินการแก้ไข แต่ถ้าเหตุที่
เกิดนั้นไม่ใช่ความบกพร่องของผู้รับจ้าง ถือว่าเป็นเหตุสุดวิสัย เพราะฉะนั้นเราสำรวจว่า
พ้ืนที่ไหนเกิดภัยพิบัติ มีผลกระทบเราสามารถที่จะใช้งบประมาณในการแก้ไขได้ อันนี้มัน
อยู่ที่ดุลพินิจว่าเหตุนั้นเกิดจากผู้รับจ้างหรือเหตุเกิดจากภัยพิบัติ เพราะฉะนั้นในรอบที่
ผ่านมาเราจะเห็นว่าหลายพ้ืนที่ที่สำรวจแล้วเกิดจากภัยพิบัติจริง ๆ ไปใช่เราจะใช้
งบประมาณในการไปช่วยเหลือผู้รับเหมา น้ำท่วมนานช่วงที่ผ่านมาหมู่1 ท่วมเป็นอันดับ
แรก เราก็เข้าไปช่วยเหลือท่วมมาถึงปากทางเข้าถ้ำขรม อันนี้คือภัยพิบัติ เป็นเหตุสุดวิสัย
ไม่ใช่เป็นความบกพร่องของผู้รับจ้าง ก็เลยพิจารณาจ่ายจากงบกลาง 

 
นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญนายทวีศักดิ์  ชูหนูครับ 
 
 
 
 



 ๑๖ 
นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  จากงานที่ทำท่อระบายน้ำตัวนั้นผมก็ได้ไปดู ตั้งแต่วันที่เริ่มทำตั้งแต่ก่อนวางท่อ 

ปกติงานวางท่อจะต้องเทพ้ืนก่อนจะตั้งท่อ หรือว่าบดอัดพ้ืนเดิมให้แน่น    แต่วันนั้นตั้ง
เฉย ๆ เลยครับ ไม่ได้ป้องกันอะไรได้เลยครับ ผมว่าอีกไม่นานก็ทรุดอีกครับแบบนั้น 
เพราะการทำงานของเราไม่ได้คิดถึงการณ์ไกลครับ คือทำแบบตั้งเฉย ๆ ไม่ทนทานครับทำ
แบบนั้น น้ำก็จะเซาะได้อีกครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านปลัดครับ 
 

นายธนภัทร    ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขออนุญาตชี้แจงพูดถึงกระบวนการก่อสร้าง  ผมเองก็อยู่หน้างานตลอด ก่อน

จะวางท่อชั้นล่างวางเทพ้ืนรอง แต่ว่าจุดที่มันทรุด มันเป็นระหว่างท่อกับผิวถนน ที่เราเปิด
กว้างและวางท่อ ด้านข้างมันจะเป็นดินที่หลวม  ทีท่รุดระหว่างผิวถนนเดิมกับระหว่างท่อ 
ไม่ใช่ตัวท่อทรุด อันนี้คือสภาพปัญหาที่เกิดข้ึน ส่วนด้านหลังเป็นดินถม เพราะฉะนั้นมัน
เกิดจากสภาพน้ำท่วมจริง ๆ ขอชี้แจงแค่นี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญคุณสิทธิชัย  มีศรี ครับ 
 

นายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร เพ่ือนสมาชิก และผู้มีเกียรติทุกท่าน 
 ผมนายสิทธิชัย  มีศรี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 จากเหตุการณ์ที่ฝนตกหนักที่ผ่านมา มี

หลายพ้ืนที่เกิดความเสียหายจากน้ำท่วมขัง บางพ้ืนที่ถนนได้รับความเสียหาย โดยเฉพาะ
หมู่ที่ 5  ก็มีถนนหลายเส้นเกิดความเสียหาย สัญจรไปมาไม่สะดวก ผมเองอยากเสนอให้
ทางกองช่างขึ้นไปสำรวจเส้นทางที่ได้รับความเสียหายโดยเฉพาะซอยลุงสั้น และเส้นควน
วัดที่ออกหมู่ 4 พรุพี และอีกเส้นหนึ่งก็ดอยสถิต เกิดความเสียหายการบรรทุกน้ำยางไม่
สะดวกในการสัญจรไปมาครับ  ผมอยากให้ทางกองช่างขึ้นไปสำรวจเพ่ือจะทำเป็น
โครงการเพื่อนำเสนอในการแก้ไขให้ทันท่วงทีและรวดเร็วครับ ขอบคณุครบั 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญรองวันชัย  สวัสดิโกมลครับ 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  ครับ จริงๆหลังจากน้ำท่วมเราออกสำรวจแล้วแต่ว่ามีหลายโครงการ อาจจะทำไม่

ทัน ช่วงหลังของเทศบาลพรุพีเข้ามาทำทาง เลยทำให้ถนนควนวัดพังหมดเลยครับ ในส่วน
ซอยน้าสั้นจะพาช่างไปสำรวจใหม่ครับ และอีกหลายโครงการค่อยดำเนินการต่อไปครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  ครับขอบคุณมากครับ ขอเชิญท่านบุญรับ  แท้นทอง  ครับ 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับเรียนท่านประธานและท่านสมาชิก  เมื่อกี้ที่ปลัดชี้แจงเรื่องสระน้ำหนองเภา 

ผมก็อยากหารือว่าถ้าเราไปรุกกับผู้รับเหมา ถ้าเราไม่ให้โอกาสเขาถ้าเขาเข้ามาทำ ก็ที
ปัญหากับชาวบ้านเรื่องน้ำอีก ผมว่าถ้าเราหาทางออกที่ดีขยายเวลาได้ไหม ให้เขาเข้าทำไม่



 ๑๗ 
ต้องรอเดือนหกเดือนเจ็ด ถ้าทำได้เป็นทางท่ีดีทั้งสองฝ่าย ถ้าทำช่วงนี้ชาวบ้านไม่ยอม
แน ่แต่งานก็ไม่เสร็จ ผมหารือว่าจะทำอย่างไร ถ้าขยายเวลาไปได้อยากให้ต่อสัญญาขยาย
เวลาไปอีกจะได้ไหม ครับขอหารือครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับ  ขอเชิญท่านปลัดครับ 
 

นายธนภัทร    ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับในเรื่องนี้ถ้าสภาหรือว่าในพ้ืนที่มีความเห็นแนวทางเช่นนั้นก็เป็นเรื่องดี แต่ตาม

หลักในเมื่อสัญญาเดินแล้ว ก็เป็นส่วนที่กรรมการตรวจงานจ้างเป็นผู้บริหารโครงการ แต่
ว่าต้องบริหารภายใต้ปัจจัยหรือเงื่อนไขที่เป็นเหตุสุดวิสัยในแต่ละเรื่อง ว่าจะให้ขยายเวลา
หรือขยายอย่างไร แต่เคสนี้จริง ๆ แล้วผมก็ไม่เคยเจอ โดยปกติโครงการทุกโครงการที่
เสนอหมายความว่าประชาชนมีความต้องการในเขตนั้น แล้วก็เสนอโครงการมาเข้าแผนให้
ผู้บริหารพิจารณางบประมาณเพ่ือดำเนินการแก้ไขตามเหมาะสมที่งบประมาณมี เมื่อ
โครงการได้ดำเนินการมีผู้รับจ้างแล้วก็บริหารโครงการให้เป็นไปตามสัญญา อันนี้คือ
กระบวนการของพัสดุ แต่พอเป็นเหตุปัจจัยแบบนี้ในช่วงเวลานี้ความเห็นของประชาชน
ส่วนใหญ่ซึ่งจะได้ใช้ประโยชน์ ในการขยายเวลายาว ๆ แบบนั้นผมก็ไม่เคยเจอ แต่ผมเชื่อ
ว่าโครงการทุกโครงการถ้าเรามีเจตนาบริสุทธิ์ ผมก็กล้าที่จะพิจารณาตัดสินใจว่าต้องขยาย 
เพราะเราต้องการที่จะให้มีน้ำเพียงพอให้ประชาชนได้ใช้ในส่วนในยามแล้ง แต่ถ้าโครงการ
ขุดเสร็จเรียบร้อยจริง แต่น้ำไม่มี แสดงว่าโครงการนั้นได้เสร็จตามเป้าหมายขั้นที่ 1 แต่ว่า
ไม่เกิดผลสัมฤทธิ์ใด ๆ ได้ทำให้เกิดประโยชน์ใด  ก็แสดงว่าเป็นโครงการที่ไม่เกิดประโยชน์ 
นี้เป็นข้อเสนอถ้าสภาแห่งนี้เห็นชอบ ก็ถือว่าเห็นชอบตามแนวทางนี้ ถ้าจะให้ประชาชนมี
ความเห็นมาอีกทีก็เป็นเรื่องดี เพราะเป็นสิ่งที่บริสุทธิ์ แต่โดยสัญญาต้องให้เดินต่อไป เกิด
ว่าช่วงนี้ เอาน้ำไปใช้ชาวบ้านไม่ยอมผมต้องพิจารณา ถ้าสภาช่วยอีกแรงหนึ่งและ
ประชาชนส่งหนังสือมาสวนเป็นร้อยเป็นพันไร่ ถ้าไม่มีน้ำก็เป็นเหตุให้พิจารณา เป็นเรื่องดี 
ขอบคุณครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับ   ผมถามท่านปลัดว่าตอนนี้สัญญาว่าจ้างที่ขุดสระหมดแล้วยัง

ครับ ขอเชิญท่านปลัดครับ 
 

นายธนภัทร    ตรีทัศน์ ปลัดเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับตอนนี้สัญญาหมดแล้ว ไม่มีผู้รับจ้างคนไหนที่เขาจะทิ้งงานแล้วบริษัทเขาต้อง

ถูกแจ้งเวียนเป็นผู้ทิ้งงานโดยหลักการ ของเราจะปรับว่าช่วงโควิด ช่วงฝนตก ก็เป็นเหตุ
ระหว่างการก่อสร้างว่าเป็นเหตุสุดวิสัยจริงหรือไม่ ขึ้นอยู่กับเหตุแต่ละเหตุ เราก็พิจารณา
ไปตามสถานการณ ์ตรงนี้ก็เป็นส่วนหนึ่งที่เป็นเหตุปัจจัยที่ต้องว่ากันไป 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับ ขอเชิญนายทวีศักดิ์  ชูหนูครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ก็มีอีกเรื่องครับ ผมพูดมาสองครั้งแล้วครับ การวาง

ท่อระบายน้ำที่บ้านนายสุจิตร กับบ้านนายสานิตย์ ครับก็ยังไม่ได้ดำเนินการอะไรเลยครับ 



 ๑๘ 
และตอนนี้ข้างบ้านนายสานิตย์พังเข้าถึงถนนดำแล้วครับ ขอให้ผู้บริหารช่วยไป
ดำเนินการให้ด้วยครับมันอันตรายครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับ ขอเชิญรองวันชัย  สวัสดิโกมล  ครบั 
 

นายวันชัย  สวัสดิโกมล รองนายกเทศมนตรีตำบลคลองปราบ 
  เรียนประธานสภา เรื่องท่อกับเรื่องท่ีท่วมข้างทาง กำลังดำเนินการครับ มีหลาย

เรื่องท่ีจะแจ้งให้ทราบครับ หมู่ที่ 1  1.ปรับปรุงถนนดอนซอครับ  2.ซ่อมถนนคอนกรีตใน
ซอยเกิดแป้น  หมู่ที่ 2  1. หนองทิวใน หมู่ที่ 3 ไม่มีครับ หมู่ที่ 4 ที่ท่านทวีศักดิ์เสนอมา
เมื่อกี้ครับ หมู่ที่ 5  1. สวนนายจรัญพรุควนวัง  กำลังให้นายช่างรีบครับ ขอบคุณครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับ ขอเชิญนายทวีศักดิ์  ชูหนูครับ 
 

นายทวีศักดิ์  ชูหนู สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  อีกเรื่องครับ เรื่องการอยู่เวรของเจ้าหน้าที่กู้ชีพครับ ดับเพลิงกลางคืนมีหรือเปล่า

ครับ ของกู้ชีพผมเห็นไปบ้านผมคนเดียวตลอดครับ ลำบากตลอดครับ ต้องออกปากเพ่ือน
แต่เวลาทำเบิกเบิกสองคนตลอด มีอีกเรื่องเจ้าหน้าที่มาทำงาน เอาเปรียบกันครับ เพราะ
เจ้าหน้าที่แต่ละคนลงเวลาก่อนเวลา ให้เสมอภาคครับ ผมเคยได้ยินนายกเตือนไปหลาย
คนแล้วครับ พูดแล้วก็ยังเหมือนเดิมไม่ทราบเป็นเพราะอะไรครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 

  เรียนท่านประธานสภา และสมาชิก เรื่องการอยู่เวรก็ชีพกลางคืน ครับขอบคุณ
ครับมีนายมนตรี  ศรีอ่อน 1 คน  นายธนพนธ์  สุขไกว ตำแหน่งยามกลางคืน แต่ผมก็ให้
ไปช่วยด้วยครับ ขอแจ้งให้ทราบครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับ ขอเชิญคุณสิทธิชัย  มีศรี   
 

นายสิทธิชัย  มีศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายสิทธิชัย  มีศรี เขต 2 ขอหารือในส่วนของ

เหตุการณ์ที่เกิดขึ้นหลังจากที่ฝนตกหนักมีหลายพ้ืนที่เกิดความเสียหายและเกิดปัญหา 
โดยเฉพาะหมู่ที่ 1 เกิดน้ำท่วมขังระบายไม่ทัน เทศบาลก็ไม่มีเครื่องจักรในการทำตรงนั้น 
บางทีไปอาศัยของเอกชนโดยเฉพาะเหมือง ถ้าติดวันอาทิตย์ เขาก็สามารถปฏิเสธได้ ครั้ง
หนึ่งมีเพ่ือนสมาชิกของเทศบาลเคยนำเสนอต่อสภา ในเรื่องของรถแบ็คโฮ เป็นไปได้ไหม
ถ้าเทศบาลหางบประมาณส่วนนั้นมาจัดซื้อได้เพ่ือจะได้แก้ไขปัญหาให้กับคนในพ้ืนที่ได้ทัน
ครับ ขอบคณุครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับขอบคุณครับ ขอเชิญคุณบุญรับ  แท้นทอง 
 

นายบุญรับ  แท้นทอง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับเมื่อกีผ้มก็ได้พูดเรื่องเวรดับเพลิง กลางคืนได้จัดไว้แล้วยัง ถ้ามีกลางคืนด้วยก็

จะได้ช่วยนายมนตรี  ไปช่วยคนบาดเจ็บกลางคืน หรือป่วยไข้กลางคืน ถ้าไปคนเดียวก็ทำ



 ๑๙ 
ไม่ได้อีก ถ้ามีหน่วยดับเพลิงมาอยู่ด้วยกลางคืน ได้มีเสริม  อีกเดือนสองเดือนข้างหน้า
ก็จะเข้าช่วงแล้ง ถ้ามีเหตุการณ์ไฟไหม้ขึ้นมา จะเอาคนช่วยมาจากไหน จะช่วยรถก็ไม่มี
คนขับเพราะไม่มีคนอยู่ ครับขอฝากครับ 

 

นายบรรยงค์  บุญอินทร์  ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
  ครับท่านใดมีไหมครับ คณะผู้บริหาร หรือสมาชิกมีอะไรจะถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มี

ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร ปลัด หัวหน้าส่วนราชการ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านมากครับ ที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้ครับ ที่ได้เสนอแนะ ข้อคิดเห็น 
และเสนอเรื่องเพ่ือพิจารณา เพ่ือจะได้แก้ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในตำบล
คลองปราบครับ บัดนี้ได้เวลาอันสมควรแล้วครับ  ผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาล สมัย
สามัญสมัยที่ 4  ประจำปี พ.ศ. 2563  ขอขอบคุณมากครับ   

  

ปิดประชุม เวลา 12.20 น.  
 
 

 
(ลงชื่อ)    ผู้จดรายงานการประชุม 

           (นายประเทพ  ทองศิริ) 
                                  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 

(ลงชื่อ)                               ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          ( นายบัญชา   คงศิริ  )  

 
 
 (ลงชื่อ)     คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                 (นางจินตนา   นุ้ยลำพูน) 
 
 

(ลงชื่อ)                คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
                   (นายบุญรับ   แท้นทอง  ) 
 

  
                                 (ลงชื่อ)                                 ผู้รบัรองรายงานการประชุม 
              (นายบรรยงค์   บุญอินทร์) 
                                   ประธานสภาเทศบาลตำบลคลองปราบ 
 
 

 

 
 
 
 



 ๒๐ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 


